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1 В Автобиографията на кандидата се наблюдават някои малки неточности. Например членството в 

организации трябва да се уточни в хронологическо отношение, тъй като организация като BOYA отдавна 

не съществува, а Volos Academy for Theological Studies понастоящем не дава членство на изследователи, 

които не са ангажирани с нея като изследователи в нейни проекти. Също така, препоръчвам кандидатът 

да преоцени самооценката си относно езиковите си умения, посочени в степен на владеене на равнище 

филологическо образование, а такова не е посочено в автобиографията. 
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Наблюдава се устойчив 

анахронизъм в употребата на важни топоними, което също внася объркване в читателя.  

Също така, смятам, че заключението не  е добре построено и реално не изтъква 

постигнатите резултати в изследването. Също така, има определени слабости в стила и 

езика на работата, които лесно могат да бъдат преодолени с една редакция.   

Статиите и монографията, с които гл. ас. д-р Венцислав Каравълчев участва в 

конкурса за „доцент“, показват неговия последователен научен интерес към църковната 

археология и история. Тази последователност в научните занимания е предпоставка за 

едно действително задълбочено познаване на материята и изграждане на 

изследователски умения. Обобщавайки, позволявам си да твърдя, че гл. ас. д-р 

Каравълчев е утвърдил се в годините учен, но в същото време е и изследовател с 

пропуски от техническо и методологическо естество в своите научни разработки. Това 

ми възражение е концептуално и се надявам в бъдеще д-р Каравълчев да не допуска 

такива моменти в своите научни разработки. Изложените ми дотук изводи, въпреки 

критичните ми бележки, ми дават основание убедено да призова уважаемото научно 

жури да присъди на гл. ас. д-р Венцислав Каравълчев академичната длъжност „доцент“, 

като самият аз ще гласувам за това без колебание. 

Доц. д-р Светослав Риболов  

София, 02 април, 2023 г.      

Преп. Мария Египетска 

                                                           
2 Онова, което ми липсва в тази част на съчинението, е изследване на османските архиви за историята на 

града и църковната инфраструктура. 


